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Jednání zahájil předseda Vojenského výboru NATO admirál Rob Bauer, po něm vystoupil
zástupce generálního tajemníka NATO Mircea Geoană.

V úvodu se generálové věnovali revizi strategických dokumentů, zejména regionálním plánům. S
odpovídajícími plány je provázaný nový model sil NFM (New Force Model). Představuje vyvážený
systém připravenosti a množství sil a prostředků a musí být schopen zabezpečit kolektivní obranu
včetně reakce na případné krize. Dále diskutovali o úloze členských států při logistické podpoře a
zabezpečení jednotek na území hostitelské země. Zabývali se také rozvojem stávajících a budoucích
vojenských schopností, zejména protivzdušnou a protiraketovou obranou. Strategický velitel pro
transformaci informoval o přípravě podkladů pro výstavbu budoucích schopnosti, které budou
vycházet ze stávajících hrozeb pro Alianci a budou více propojeny s operačním plánováním.

Druhý den byl jednání přítomen generální tajemník NATO Jens Stoltenberg, který náčelníky
generálních štábů seznámil s hlavními okruhy agendy připravovaného červencového Summitu ve
Washingtonu, D.C.

Důležitým bodem programu byl vývoj situace na Ukrajině a další vojenská podpora této zemi.
Významnou pomocí ukrajinským ozbrojeným silám je také výcvik vojáků. Armáda České republiky
počítá v letošním roce s výcvikem dalších 800 vojáků ve čtyřech rotacích ve Vojenském újezdu
Libavá, zejména mechanizovaných jednotek včetně specialistů v odbornostech zdravotní, chemická či
ženijní. Další tisícovku vojáků připraví český mobilní výcvikový tým v Polsku.

V závěru byly shrnuty výstupy ze zasedání a vojenská doporučení. Příští jednání v Bruselu bude v
květnu 2024. Další výjezdní zasedání Vojenského výboru NATO se uskuteční v září 2024 v Praze při
příležitosti 25. výročí vstupu Česka do NATO. Hlavním cílem setkání v Praze bude diskuse na klíčová
témata související s aktuální bezpečnostní situací v Evropě a implementace závěrů ze Summitu
NATO.
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